Задача 1. ( 12 баллов)

Юра Сладкоежкин получил в подарок на день рождения, среди прочего, 500 рублей. Он, конечно же, решил приобрести свои любимые конфеты и печенье. Вот только в каком количестве? После изучения курса микроэкономики  Юра  помнил, что, необходимо располагать информацией о доходе, ценах товаров и функциях предельной полезности благ. С ценами оказалось все просто: Юра  легко выяснил, что килограмм конфет стоит 10 рублей, а килограмм печенья - 20 рублей. Поразмыслив над понятием полезности, Сладкоежкин  пришел к следующим выводам:


- функция предельной полезности конфет для него имеет вид: МU (К)  =  25;


- функция предельной полезности печенья для него имеет вид: МU (П)  =  50 + 5П, где П и К – количество килограмм печенья и конфет, соответственно.

Но  как поступить с  этой информацией  Юра, как ни старался, вспомнить  не мог, а попытки расчетов приводили его к мысли, что он что-то упустил. Помогите Сладкоежкину определить оптимальные количества конфет и печенья, чтобы он смог получить максимальную полезность от их потребления.

Решение:
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К такому результату приводит применение стандартных правил максимизации полезности. Однако, Юра справедливо не был удовлетворен полученным результатом: в силу возрастающей предельной полезности печенья, отношение его предельной полезности к цене для любых объемов потребления выше, чем для конфет.          




 (8 б.)
Как экономист, Вы должны посоветовать Юре весь его бюджет потратить именно на печенье. Таким образом, оптимальный набор будет: К = 0,  П = 25. 


(4 б.)



Критерии:
Стандартное решение: отношение предельных полезностей равно отношению цен
+3 за полное «стандартное» решение
-1 за арифметическую ошибку в «стандартном решении»

-2 за содержательную ошибку в стандартном решении

+1 за правильный ответ, следующий не из бредовой логики

+6 за правильный ответ с «недообоснованным» или «криво обоснованным» решением

+1 за правильное восстановление TU(П), TU(К) или TU(П,К)

+3 балла за решение методом перебора с правильным ответом

-1 балл, если перебор производился с неправильно восстановленной функцией

+2 балла за сравнение MU или TU в угловых точках
Задача 2. ( 18 баллов)

Данные об экономической ситуации, с которой столкнулась некая фирма, представлены графически (изображены графики средней прибыли и средних постоянных издержек):


[image: image2]
В текущий момент фирма производит 2008 единиц продукции и продает их по цене, равной 2. AVC(2008) = 0,5; AFC(2008) = 1.

Какой процент от максимальной прибыли недополучает фирма?

Решение:

Рассмотрим любую точку, кроме точки касания графиков средней прибыли и 
AFC. В такой точке средняя прибыль меньше AFC, значит, прибыль меньше FC. В точке касания прибыль равна FC. Следовательно, для любого Q прибыль меньше или равна FC. 
[image: image3.wmf].
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Ответ: 50%.

1.За нахождение TR, TC , π  текущих по одному баллу (3)
2.Объяснение, что в точке касания -π мах  пять баллов(5)

3. π мах  =FC=2008 пять баллов (5)

4.За решение -  4балла

5.Ответ – 1 балл

 итого 18 баллов.
Задача 3. ( 18 баллов)

 На монопольном рынке две группы потребителей. Спрос первой группы описывается уравнением 
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. Предельные издержки монополиста постоянны и равны 1. Найдите монопольную цену в отсутствие дискриминации.

Решение:

Непосредственный поиск обратной функции спроса оканчивается неудачей. 

Поскольку цену устанавливает непосредственно сам монополист, он может максимизировать прибыль как функцию от цены, а не только как функцию от  выпуска.
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Ответ: 3.

Нахождение суммарного спроса – 2 балла

Выписывание функции прибыли – 2 балла

Выписывание функции издержек – 2 балла

Условие максимума прибыли – 2 балла

Нахождение функции предельной прибыли – 3 балла

Доведение задачи до конца – 7 баллов

Проверка условия 2-го порядка +1 бонусный балл при недочётах в других частях решения

Также существует альтернативное решение через индекс Лернера:

Нахождение суммарного спроса – 2 балла

Понимание, что мы берём общую эластичность для индекса – 4 балла
Полный подсчёт эластичности (включает 6 предыдущих баллов) - 11 баллов

Доведение задачи до конца – 7 баллов
Задача 4. ( 12 баллов)

Робинзон и Пятница собирают кокосы и ловят крокодилов, причем альтернативные издержки ловли одного крокодила для каждого из них постоянны. Максимально возможные количества собранных ими вместе кокосов и пойманных ими вместе крокодилов одинаковы и равны 100. За 27 лет на острове сложилось эффективное разделение труда: Робинзон ловит максимально возможное для себя количество крокодилов, а Пятница собирает максимально возможное для себя число кокосов. Однако известно, что если они захотят увеличить количество собираемых ими кокосов на 30%, то им придется отказаться от 70% крокодилов. С другой стороны, для того, чтобы поймать на 30% больше крокодилов, им придется пожертвовать 45% кокосов. Каковы альтернативные издержки ловли одного крокодила для Робинзона и Пятницы соответственно?

Решение:

Первоначально экономика островитян находится в точке Х (распределение эффективно).

По аналогии с геометрическим смыслом эластичности линейной функции спроса, эластичность трансформации в точке Х по модулю равна:

1)При увеличении количества кокосов -  
[image: image10.wmf];
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2)При увеличении числа крокодилов -  
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Учитывая то, что OB = OE = 100, получаем:

OC = 70; CB = 30; OD = 60; DE = 40.

Альтернативные издержки ловли одного крокодила для Робинзона равны 
[image: image12.wmf];
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Для Пятницы -  
[image: image13.wmf].
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[image: image14]
Ответ: 0,5 кокоса; 1,75 кокоса.

Критерии:
КПВ Пятницы и Робинзона прямые, т.к. А.С. постоянна 2б
Общая КВП: какой участок соответствует Пятнице, какой – Робинзону 2б

Корректное описание точек, в которые мы переходим из первоначальной (проценты взяли от верных величин) 3б
Правильное выражение для альтернативных стоимостей 2б
Вычисления 3б

Штрафы:

Недостаточные объяснения -1б
Арифметическая ошибка -1б

Спецслучаи:

Не заметили слова «ими вместе» в условии, а дальше все верно: 5б всего
Одно процентное изменение посчитано неверно, а дальше все правильно: 10б всего
Задача 5. ( 15 баллов)

 Экономика страны S переживает не самый благоприятный период. Проведенные исследования показали, что в стране S:

· совсем нет наличных денег;

· в краткосрочном периоде скорость обращения денег постоянна;

· эластичность совокупного предложения по уровню цен постоянна и равна единице;

· уровень циклической безработицы равен 5%; 

· коэффициент Оукена равен 2.

В этой ситуации Центральный Банк страны S принял решение о проведении стимулирующей монетарной политики и снижении нормы обязательных резервов с установленных 20% до уровня, который позволил бы вывести экономику страны из состояния рецессионного разрыва. 

Определите, 

· какую норму обязательных резервов должен установить ЦБ страны?

· к какому темпу инфляции приведет такая политика?

Решение:
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Сейчас: 
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Нужно: 
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Проводя политику, ЦБ влияет на совокупный спрос при неизменном совокупном предложении, поэтому
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Но 
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Значит, новая норма резервов должна быть 16,2%.
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Критерии:
За выписывание уравнения обмена Фишера MV=PY – 1 балл

За явное выписывание SRAS: Y=aP – 2 балла
Выписывание закона Оукена – 1 балл

Правильное подставление данных задачи в закон Оукена – 1 балл

Получение Y=0.9Y* из закона Оукена – 1 балл

Ход решения – 5 баллов


Например, выписывание в соответствующих числах,

AD=AS – 1 балл

a*P²=MV – 1 балл

Y2/Y1=P2/P1 – 1 балл

M2/M1=(P2/P1)²- 1 балл

M2/M1=rr1/rr2 – 1 балл
{любой другой ход решения оценивался сообразно достигнутому прогрессу в решении}

Использование формулы для денежной массы M=D/rr – 1 балл


если есть только формула mult=1/rr, то 0.5 балла вместо 1
Выписывание формулы инфляции – 1 балл

Правильный ответ для инфляции – 1 балл

Правильный ответ для rr – 1 балл
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